

# ୨୪ ମହାସଂଗ୍ରାମ: ପ୍ରଚାର ଆରମ୍ଭ କଲେ ନାବନ, କାଳି ଆସିବେ ଅମିତ ଶାହ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୪।୪(ପି.ଏନ): ୨୦୨୪ ମହାସଂଗ୍ରାମ ପାଇଁ ଆଜି ଠାରୁ ବିଧିବଦ୍ଧ ଭାବେ ପ୍ରଚାର ନୈବାନକୁ ଓହ୍ଲାଇଛନ୍ତି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ। ନିଜ ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀ ହିଞ୍ଜିଳିରୁ ଆଜି ବିଜେଡି ପ୍ରଚାରର ଶୁଭ ଦେଉଳାଦାନ ନବୀନ। ହିଞ୍ଜିଳିର ଦୁଇଟି ସ୍ଥାନ ସମରଘୋଳ ଓ ଶେରଗଡ଼ରେ ଜନସଭାକୁ ସମୋଧିତ କରି ଯୋଡ଼ି ଶଙ୍ଖ ବିକାଶର ପରିଚୟ ଦେଇ ଭୋଟ ମାଗିଛନ୍ତି। ଏଥିସହ ହିଞ୍ଜିଳିରୁ ବିକାଶର ଲକ୍ଷ୍ୟ ଥାଉ। ଆରମ୍ଭ ହେଲା କହି ନିର୍ବାଚନୀ ସଭାମଣ୍ଡଳ ବିରୋଧୀ ଦଳକୁ ବି ନିଶାନା କରିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଆସନାକାଳି ଓଡ଼ିଶା ଆସିବେ ସୁରାଷ୍ଟ୍ର ମନ୍ତ୍ରୀ ଅମିତ ଶାହ। ଏଥିସହ ବିଧିବଦ୍ଧ ଭାବେ ରାଜ୍ୟ ବିଜେଡିର ପ୍ରଚାର ବିଗୁଳି ପୁଲିକେ। ଶାହ ଅପରାଧ ସାତେ ୩୮ତମେ ଶେରଗଡ଼ରୁ ଏୟାରପୋର୍ଟରେ ପହଞ୍ଚିବେ। ସେଠାରୁ ସୋନପୁର ଯାଇ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରଚାରର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିବେ। ସୁନାମ ରାମେଶ୍ୱର ଷାଠିୟମରେ ଅମିତ ଶାହଙ୍କ ନିର୍ବାଚନୀ ସଭା ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତି ପ୍ରାୟ ଶେଷ ହୋଇଛି। ଶାହ



ସୋନପୁର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସାରି ଭୁବନେଶ୍ୱର ଆସିବେ। ଏଠାରେ ସେ ଦଳର ପ୍ରମୁଖ କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତା ସହ ବୈଠକ କରିବେ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଏହାପୂର୍ବରୁ ଆଜି ବିଜେଡି ପ୍ରସ୍ତୁତି ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ୬୫ ଥର ତାଙ୍କ ଦଳକୁ



ରୂପାନ୍ତରଣ ଗ୍ୟାରେଟି ନାଁରେ ଜନସଭା କରି ନିଜ ପାଇଁ ଓ ଦଳ ପାଇଁ ଭୋଟ ମାଗିଛନ୍ତି। ଆଜି ପ୍ରଥମେ ସେ ସମରଘୋଳ ଓ ତା'ପରେ ଶେରଗଡ଼ରେ ୫୫

# ପ୍ରଥମରୁ ଅଷ୍ଟମ ଶ୍ରେଣୀ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ମଧ୍ୟାହ୍ନଭୋଜନ ବଦଳରେ ମିଳିବ ଚାଉଳ ଓ ରନ୍ଧାଖାଦ୍ୟ ଖର୍ଚ୍ଚ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୪।୪(ପି.ଏନ): ପ୍ରଥମ ଶ୍ରେଣୀ ପ୍ରବାହ କାରଣରୁ ବର୍ତ୍ତମାନ ସମୟରେ ରାଜ୍ୟରେ ସ୍କୁଲ ବନ୍ଦ ରହିଛି। ସ୍କୁଲ ବନ୍ଦ ରହିବା ଫଳରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ମଧ୍ୟାହ୍ନଭୋଜନ ପାଇବାକୁ ବଞ୍ଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ତେଣୁ ଏପରି ସ୍ଥିତିରେ ରାଜ୍ୟ ସ୍କୁଲ ଓ ଗଣଶିକ୍ଷା ବିଭାଗର ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଯୋଗାଯୋଗ କରି ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ୧୨ଟି କାର୍ଯ୍ୟ ବିଧି ସହ ମଧ୍ୟାହ୍ନଭୋଜନ ବଦଳରେ ଚାଉଳ ଓ ରନ୍ଧାଖାଦ୍ୟ ଖର୍ଚ୍ଚ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ। ବିଭାଗ ଅଧିକାରୀ ପିଏମ୍ ପୋଷଣ ରାଜ୍ୟ ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ଏନେଇ ସମସ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ସରକାରୀ ଅନୁଦାନପ୍ରାପ୍ତ ସ୍କୁଲମାନଙ୍କରେ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ କରୁଥିବା ୧୨୦ ଟଙ୍କାର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ୧୨ ଦିନର ମଧ୍ୟାହ୍ନଭୋଜନ ବଦଳରେ ଚାଉଳ ଓ ରନ୍ଧାଖାଦ୍ୟ ଖର୍ଚ୍ଚ ମିଳିବ ବୋଲି ଜିଲ୍ଲାପାଳମାନଙ୍କୁ ପଠାଯାଇଥିବା ଦ୍ୱିତୀୟ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି। ମଧ୍ୟାହ୍ନଭୋଜନ ବନ୍ଦକୁ ନେଇ ଗଣଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ନିୟମାବଳୀ



କାରି କରାଯାଇଛି। ଏହି ଅର୍ଥ ପ୍ରଦାନ ବେଳେ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ କାରି କରାଯାଇଥିବା ନିୟମାବଳୀକୁ ପାଳନ କରିବାକୁ ବିଦ୍ୟାଳୟ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷକୁ କୁହାଯାଇଛି। ଏପ୍ରକାର ମାଧ୍ୟମରେ ୨୦ ଟଙ୍କାର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଟିନିଦିନ ଓ ଏପ୍ରକାର ୨୫ରୁ ମେ ୪ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୯ ଦିନ ଧରି ସ୍କୁଲ ବନ୍ଦ ରହିବ। ତେଣୁ ବିଦ୍ୟାଳୟ ବନ୍ଦ ରହିଥିବାରୁ ପିଲାଙ୍କୁ ମଧ୍ୟାହ୍ନଭୋଜନ ଦିଆଯାଇନାହିଁ। ସେଥିପାଇଁ ପ୍ରଥମରୁ ଅଷ୍ଟମ ଶ୍ରେଣୀ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପିଲାମାନଙ୍କୁ ଚାଉଳ ଓ ରନ୍ଧା

# ୨୫ ହଜାର କୋଟି ବ୍ୟାଙ୍କ ଦୁର୍ନୀତି ଘଟଣା: ଅଜିତ ପାଠ୍ଯରଙ୍କୁ ପଦ୍ମାଙ୍କୁ ମିଳିଲା କ୍ଲିନଚିଟ୍ ?



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୪।୪(ପି.ଏନ): ବିଜେପି ସହ ଛାଡ଼ି ନିଜାଳ ମହାରାଷ୍ଟ୍ରର ଉପ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ହୋଇଥିବା ଅଜିତ ପାଠ୍ଯରଙ୍କ ପତ୍ନୀ ସୁଜାତାଙ୍କୁ ବଡ଼ ଅଶୁଭ ମିଳିଛି। ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ପୁଲିସର ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଅପରାଧ ଶାଖା ଆଜି ୨୫ ହଜାର କୋଟି ଟଙ୍କାର ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ସମବାୟ

# ଏଠି ଓଲଟା ! ପ୍ରଚାର ବେଳେ ଭୋଟରଙ୍କୁ ଟଙ୍କା ମାଗୁଛନ୍ତି ପ୍ରାର୍ଥୀ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୪।୪(ପି.ଏନ): ଶାଞ୍ଚିକ ପକ୍ତି ଆପଣ ସାମାଜ୍ୟ ଦୃଷ୍ଟିରେ ପଡ଼ୁଥିବେ। ଭୋଟ ଆସିଲେ ସାଧାରଣତଃ ନେତାମାନେ ଭୋଟରଙ୍କୁ ଟଙ୍କା ଦିଅନ୍ତି। ବଡ଼ ବଡ଼ ପ୍ରତିକୃତି ଦେଇ ନିର୍ବାଚନ ବେଳେ ପ୍ରାର୍ଥୀମାନେ ଭୋଟରଙ୍କୁ ଆକୃଷ୍ଟ କରନ୍ତି। ହେଲେ ସବୁକ୍ଷେତ୍ରରେ କିଛି ଓଲଟା ଘଟଣା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ଏଠାରେ ପ୍ରାର୍ଥୀ ହୋଇଥିବା ଜଣେ ମହିଳା ରାଜନେତାଙ୍କ ଭଳି ଗାଁ ଗାଁ ବୁଲି ନିଜ ପାଇଁ ଭୋଟ ଡିମା କରୁଛନ୍ତି। ଏଥିସହ ସେ ଲୋକଙ୍କୁ ଭୋଟ ସହ ଆର୍ଥିକ

# ଅଶ୍ୱିନୀ ବୈଷକ ବିରୋଧରେ ଭୋଟ ମାଗୁଥିଲେ, ଏବେ ଗଣିତେ ୫ ଲକ୍ଷ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୪।୪(ପି.ଏନ): କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଅଶ୍ୱିନୀ ବୈଷକ ବିରୋଧରେ ମାମଲା ଦାଏର କରିଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ହାଇକୋର୍ଟ ଝଟକା। ସେ ଅଶ୍ୱିନୀ ବୈଷକ ବିରୋଧରେ ଓଡ଼ିଶା ହାଇକୋର୍ଟ ଯାଇଥିଲେ। କିନ୍ତୁ କୋର୍ଟ ଏବେ ତାଙ୍କ ଉପରେ ୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ଫାଇନ ଲାଗୁ କରିଛନ୍ତି। ରାଜନୀତିକ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଉପରେ ମାମଲା କରାଯାଇଥିବା ବର୍ତ୍ତମାନ ହାଇକୋର୍ଟ ମାମଲାକୁ ଖାରଜ କରିଛନ୍ତି। ଏଥିସହ ଆବେଦନକାରୀ ଭାଗ୍ୟଧର ବେହେରାଙ୍କୁ ୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା କୋର୍ଟମାନା ଭାବେ ଦାଖଲ କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି।

# ନିର୍ବାଚନରେ ଲୁଚି ବନାମ ଧୋତି ଡ୍ଵାର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୪।୪(ପି.ଏନ): ଓଡ଼ିଶା ନିର୍ବାଚନ ତାତି ବଢ଼ିବା ସହ ଲୁଚି ବନାମ ଧୋତି ଡ୍ଵାର ଚାନ୍ଦ ହୋଇଛି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଲୁଚି ପିନ୍ଧା କ୍ୟାମପେନ୍

# ବହୁଛି ତାତି: ଭୁବନେଶ୍ୱର ସବୁଠୁ ଉତ୍ତପ୍ତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୪।୪(ପି.ଏନ): ସମଗ୍ର ରାଜ୍ୟରେ କାରି ରହିଛି ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ଖରା। ତତକାଳ କଡ଼ ? ଲରେ ସିଝିବାରେ କାରିଛନ୍ତି ରାଜ୍ୟବାସୀ। ଆସନ୍ତା ସପ୍ତାହେ ଯାଏ ଏପରି ତାତିରୁ ମିଳିବ ନାହିଁ କୋଣସି ଆଶୁଣି। ଆଜି ମଧ୍ୟ ଉପକୂଳରୁ ଆରମ୍ଭରାଗ ଓ ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶାରେ ଅସହ୍ୟ ତାତି ସମସ୍ତଙ୍କୁ କଲବଳ କରିଛି। ରାଜଧାନୀ ଭୁବନେଶ୍ୱର ପାଇଁ ବି ରାଜ୍ୟରୁ ସବୁଠାରୁ ତତକା ସହର। ଏଠାରେ ଦିନ ସା ? ? ୨୮ ସୁଦ୍ଧା ସର୍ବୋଚ୍ଚ ତାପମାତ୍ରା ୪୩.୨ ଡିଗ୍ରୀ ରେକର୍ଡ କରାଯାଇଛି। ଗତକାଳ ରାଜଧାନୀରେ ପାରବ ୪୧.୫ ଡିଗ୍ରୀ ରେକର୍ଡ କରାଯାଇଛି। ଏହାର ଅର୍ଥ ଦିନକରେ ତାତି ୨ ଡିଗ୍ରୀ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି।



ସୋମବାର ଭୁବନେଶ୍ୱର ଦେଶର ଏଠାରେ ପାରବ ୪୩.୮ ଡିଗ୍ରୀ ସବୁଠାରୁ ଉଚ୍ଚର ସହର ବନିଥିଲା। ରେକର୍ଡ କରାଯାଇଥିଲା।

# ଯୁବକଙ୍କ ପାଟିରେ ବନ୍ଧୁକ ପୁରାଇ ଲୁଚୁ, ସିସିଟିଭି ଆଧାରରେ ପୋଲିସର ତଦନ୍ତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୪।୪(ପି.ଏନ): ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ଆକ୍ରମଣ କେଶେ ଯୁବକ ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ସୋର ଅଞ୍ଚଳରେ ଲୋକଙ୍କ ଠାରୁ ୨ କୋଟିରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଟଙ୍କା ଠକେଇ କରିଥିବା ଅଭିଯୋଗରେ ପୁଲିସ ଗିରଫ ସହ କୋର୍ଟ ଚାଲାଇଛନ୍ତି। ଏନେଇ ସୋର ପୁଲିସ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ପ୍ରେସ ବିଷୟ ମାଧ୍ୟମରେ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ସୂଚନା ଅନୁସାରେ ସୋର ଥାନା ମାଗଡ଼ୀ ଫଂସାୟତ ମାଗଡ଼ୀ ଗ୍ରାମର ରମେଶ୍

ଦ୍ୱର ପାଟୀ ୨୦୧୯ ମସିହାରେ ସାକ୍ଷରପୁର ପଞ୍ଚାୟତ ବ୍ଲକ୍‌ରେ ପଦା ଗ୍ରାମର ସଞ୍ଜୟ କୁମାର ପଣ୍ଡା ଓ ତାଙ୍କର ୨୨ ଜଣ ସାଥୀଙ୍କୁ ବ୍ୟାଙ୍କରେ ଚାକିରି କରାଇ ଦେବଦାର ଆକ୍ରମଣ ପ୍ରତ୍ୟେକଙ୍କ ଠାରୁ ୩ ଲକ୍ଷ ଲେଖାଏଁ ଟଙ୍କା ନେଇଥିଲେ। କିଛିଦିନ ପରେ ଚାକିରି ମିଳିବାର କୌଣସି ସୂଚନା ନମିଳିବାରୁ ଶ୍ରୀ ପଣ୍ଡା ଓ ତାଙ୍କର ସାଥୀମାନେ ରମେଶ୍ୱର ଧରିବାକୁ ସେ ହାଇକୋର୍ଟରେ ଦାବି ପାଇଥିଲେ। ପରେ ଏ ବାବଦରେ କୌଣସି ବିଷୟ ଆସିନଥିବା ବ୍ୟାଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ପାଇବା ପରେ ଶ୍ରୀ ପଣ୍ଡାଙ୍କ ସମେତ ଅନ୍ୟ ସାଥୀମାନେ ଠକେଇର ଶିକାର ଏତଲା ଦେଇଥିଲେ। ସେହିଭଳି ଭାବେ ସୋର ଅଞ୍ଚଳର ଶୁଣାଡ଼ କୁମାର ଦାସଙ୍କ ଠାରୁ ୨୦୧୫ ମସିହାରେ କିରୋସିନ ଡିଲରସିପ କରାଇ ଦେବଦାର ଆକ୍ରମଣ ୫୮ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଠକିଥିବା ଶ୍ରୀ ଦାସ ପାଇଥିଲେ।

# କନୌଜରୁ ଲୋକସଭା ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ିବେ ଅଧିଲେଖ ଯାଦବ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୪।୪(ପି.ଏନ): ସମାଜବାଦୀ ପାର୍ଟିର ମୁଖ୍ୟ ତଥା ବିଧାୟକ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ଅଧିଲେଖ ଯାଦବ ଲୋକସଭା ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ିବେ। ସେ ଉତ୍ତର ପ୍ରଦେଶ କନୌଜ ଆସନରୁ ପ୍ରାର୍ଥନା ଦାଖଲ କରିବେ ବୋଲି ଆଜି ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ଏହି ଆସନରୁ ଅଧିଲେଖ ପୂର୍ବରୁ ୩ଥର ଜିତିଥିଲେ। ସେହିପରି ତାଙ୍କ ପତ୍ନୀ ଡି.ଏ.ଏ. ସୁଧାକର ସିଂହ ଯାଦବ ମଧ୍ୟ ଏହି ଆସନରୁ ଜିତିଥିଲେ। ସମାଜବାଦୀ ପାର୍ଟି ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି ଯେ ରାଜ୍ୟର ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଅଧିଲେଖ



ଯାଦବ ଆସନାକାଳି ମଧ୍ୟାହ୍ନରେ କନୌଜ ଆସନ ପାଇଁ ନାମାଙ୍କନ ଦାଖଲ କରିବେ। ୨୦୧୯ରେ ଅଧିଲେଖ ଆଜମଗଡ଼ ଲୋକସଭା ଆସନରେ ଜିତିଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ୨୦୨୨ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନରେ ସେ କରହଲ ଆସନରୁ ଜିତିବା ପରେ ସାମ୍ବଦ ପଦକୁ ଛାଡ଼ି ଦେଇଥିଲେ।



ସୁନ୍ଦର ସକାଳ



# ଚିତାଈମ୍

**ଜୋକ**

ଚିଝୁ-ବାପା କାଲି ଆମ ଖୁଲକୁ ଯିବ, ଗୋଟେ ଛୋଟିଆ ଗୋଟ ଚୁରୋଟର ଅଛି ବାପା-କିଏ କିଏ ଆସୁଛନ୍ତି ? ଚିଝୁ-କେହି ନୁହେଁ, ମୁଁ ତମେ ଆଉ ପ୍ରାୟୁପାଳ ।

## ସ୍ୱର୍ଗଦ୍ୱାର ପାଲଟିଛି ଗଛ

ଇଣ୍ଡୋନେସିଆର ଦକ୍ଷିଣ ସୁଲାବେସି ପ୍ରାନ୍ତରେ ଏକ 'ଏକ ଗଛ ରହିଛି ଯାହାକୁ ନେଇ ସେଠାକାର ଲୋକଙ୍କର ଏକ ଅନ୍ଧବିଶ୍ୱାସ କରିଛି । କଥା କ'ଣ ସେହି ଗଛ ନିଜେ ହିଁ ସେ ଅଞ୍ଚଳର ସ୍ୱର୍ଗଦ୍ୱାର ପାଲଟିଛି । ସେଠାକାର ଅନେକ ଲୋକ ତାଙ୍କ ପିଲାମାନଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ପରେ ତାଙ୍କ ମୃତ ଦେହକୁ ମାଟିରେ ପୋତିବା ବଦଳରେ ଗଛ ମଧ୍ୟରେ ହିଁ ପୋତିଥାନ୍ତି । ସେମାନଙ୍କ ମାନ୍ୟତା ରହିଛି ସେପରି କଲେ ସେମାନଙ୍କର ପିଲାମାନଙ୍କୁ ପ୍ରକୃତି ତାଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଆଶ୍ରୟ ଦେଇଥାଏ । ଏହି ଖାସ୍ ପ୍ରକାରର ଗଛ ସେଠାକାର ତାମା ତୋରାଜା ନାମକ ସ୍ଥାନରେ ଅବସ୍ଥିତ । ସେ ଗାଁର ପିଲାମାନେ ମରିଯିବା ପରେ ଗଛରେ ତାଙ୍କର ସମାଧି ବନାଇବା ପାଇଁ ଗଛର ଗଣ୍ଡିକୁ ପ୍ରଥମେ ଖୋଳି ସ୍ଥାନ ବନାଇଥାନ୍ତି ପରେ ତାଙ୍କ ଶିଶୁର ଶବକୁ ଗୋଟିଏ କପଡ଼ାରେ ଗୁଡ଼ାଇ ସେହି ଗଛ ମଧ୍ୟରେ ରଖିଦିଅନ୍ତି । ତା'ପରେ ଗାତକୁ ପୋତିବା ପାଇଁ ଗଛ ଗଣ୍ଡିରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ପ୍ରାକର ଗଦର ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତି । ଗଛ ମଧ୍ୟରେ କେବଳ ସେହି ପିଲାମାନଙ୍କୁ ପୋଡ଼ାଯାଏ ଯାହାର ଦାନ୍ତ ଉଠିନଥିବ । ସମୟକ୍ରମେ ସେହି ଖାଲ ସ୍ଥାନ ଆପେ ଆପେ ପୂରିଯାଏ । ଏହାକୁ ଦେଖି ଗାଁଲୋକ ମାନି ନିଅନ୍ତି ତାଙ୍କ ମରିଯାଇଥିବା ଶିଶୁକୁ ପ୍ରକୃତିର ଲୋକଙ୍କୁ ଖଳଗଲା ।

## ଅକ୍ଳାପଣ ଦୂର କରିବ ପ୍ରୋଟିନ୍ ଖାଦ୍ୟ



ଅଧିକାଂଶ ସମୟ ଲୋକଙ୍କର ଅଭିଯୋଗ ରହିଆସିଛି ଯେ, ସେମାନେ ଅଳ୍ପ କାମ ରେ ଜଳଦି ଅଧିକପତ୍ତି । କିଛି ବ୍ୟକ୍ତି ଏଭଳି ବି ଅଛନ୍ତି ଯିଏ କିଛି କାମ ନ କରି ମଧ୍ୟ ଅଧିକ ଅନୁଭବ କରିଥାନ୍ତି । ଶରୀରରେ ଶକ୍ତିର କମି ଫଳରେ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ଅଧିକ ଅନୁଭବ କରିଥାଏ । ତେଣୁ ଶରୀରକୁ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ବନାଇବାପାଇଁ ଆପଣ ଆପଣଙ୍କ ଖାଦ୍ୟରେ ଦିନଚର୍ଯ୍ୟାରେ ପ୍ରୋଟିନ୍ ସମୃଦ୍ଧ ଖାଦ୍ୟ ସାମିଲ କରନ୍ତୁ । ପୂରା ଦିନ ପାଣି କିମ୍ବା କିଛି ତରଳ ପଦାର୍ଥ ପିଇବା ଉଚିତ୍ । ପାଣି ଶରୀରର ସ୍ତରୀକାରଣ ତରୁକୁ ବାହାରକୁ ବାହାର କରି ଶାରୀରିକ ପ୍ରଣାଳୀରେ ନୂତନ ଶକ୍ତି ସୃଷ୍ଟି କରିଥାଏ । ସର୍ବତ, ଫଳରସ, ନଡ଼ିଆ ପାଣି ଭଳି ପାଣି ଜିନିଷ ପିଇବା ଉଚିତ୍ । ଶାରୀରିକ ସତେକ ରହିବା ପାଇଁ ପ୍ରୋଟିନ୍ ସମୃଦ୍ଧ ଖାଦ୍ୟ ନିଜ ଖାଦ୍ୟରେ ଗ୍ରହଣ କରିବା ଉଚିତ୍ । କାବ୍ରୋହାଲଡ୍ରୋପ୍ ଶରୀରକୁ ଶକ୍ତି ମିଳିଥାଏ ।

## ପ୍ରଦୃଷଣ ବିହୀନ କାର୍

ଗାଡ଼ିଫରର ବ୍ୟବହାର ପ୍ରଦୃଷଣ ବଢ଼ାଇଥାଏ । କିନ୍ତୁ ଏହି ଫଟୋ ଦେଖି ଆପଣ ଅନୁମାନ ଲଗାଇପାରୁଥିବେ କାର୍ ନିର୍ମାତାମାନେ ପ୍ରଦୃଷଣ ରୋକିବା ପାଇଁ ଅନେକ ପରିଶ୍ରମ କରୁଛନ୍ତି । ଏହା ସ୍ୱାର୍ଥ ପୋରୁ କାର୍ । ଏଥିରେ ପାଞ୍ଚ ବର୍ଷ ମିଟର କ୍ଷେତ୍ରରେ ଘାସ ଜମା ହୋଇଛି । ଯାହା ପ୍ରକୃତରେ ସତରଫିକା ଘାସ ନୁହେଁ ଏହା ସିଡ଼ିଫ ଘାସ । କାର ନିର୍ମାତାମାନେ ସେହି ସିଡ଼ିଫ ଘାସର ବ୍ୟବହାର କରିଛନ୍ତି । ସ୍ୱର୍ଥ ପୋରୁ କାର୍ ମୁକଲ ଲ୍ୟାବର ଗ୍ରାନ୍ ସ୍ଥିର ପ୍ରୋଜେକ୍ଟ ଅନ୍ତର୍ଗତ । ମୁକଲଙ୍କ କହିବା ଅନୁସାରେ ଗାଞ୍ଜରେ ଯେତେବେଳେ ଏହି ଧରଣର କାର୍ ଚାଲିବ, ପ୍ରଦୃଷଣ କମ୍ ହେବ ଓ ପର୍ଯ୍ୟାଟକର ପରିସ୍ଥିତି ସୁଧରିବ । ଏହି କାର୍କୁ ପ୍ରଥମେ ଜର୍ମାନୀରେ ସ୍ୱଚ୍ଛାରେ ଆସନ୍ତା ବର୍ଷର ପ୍ରଥମ ମାସରେ ସଡ଼କ ଉପରକୁ ଅଣାଯିବ । କମ୍ପାନୀର କହିବାନୁସାରେ ଏହି କାର୍ ପ୍ରତିବର୍ଷ ୬ କିଲୋଗ୍ରାମ କାର୍ବନ ଉତ୍ସର୍ଜକତା ଗ୍ୟାସ୍ କମ୍ କରିଥାଏ । ଯାହା ଗୋଟିଏ ଗଛ ସେହି ସମୟରେ ୨.୬ କାର୍ବନକୁ ସଫା କରିଥାଏ । ଏହି ଦେଖିବାକୁ ଗଲେ ଅତ୍ୟାଦି ସେକ୍ଟରର ଉତ୍ପାଦନରେ ମାନେ ଏବେ ଗ୍ରୀନ୍ ଏକ୍ସ୍ପ୍ରେସନ୍ କୁ ନେଇ ଅଧିକ ଗତତ ଅଛି ।

## କାର୍ବନ କରିବା ସମୟରେ ଲୋକେ ତାଲିବଜାତି କାହିଁକି

ଧାର୍ମିକ ମାନ୍ୟତା ଅନୁସାରେ କାର୍ବନ କରିବା ସମୟରେ ତାଲି ବଜାଇବାର ଏହି ଅର୍ଥ ହେଉଛି ଯେ, ଭକ୍ତ ଭଗବତ୍ ନାମରେ ଏପରି ଭାବରେ ମନ୍ତ୍ର ହୋଇଯାଏ, ଭଗବାନଙ୍କ ନାମ କାର୍ବନ କରି ବିହୁଳ ହୋଇସେଥିରେ ସୂଚିତ୍ ଯିବା, ନାମ ଧରି ଏକ ଧ୍ୟାନରେ ବୁଡ଼ିଯିବେ ଝୁଲି ଝୁଲି ତାଲି ବଜାଇବା । ତାଲି ଧ୍ୟାନ

# ପୁରାଣ କାହାଣୀ ରାଜାଙ୍କ ଗର୍ବ ଖର୍ଚ୍ଚ ହେଲା

ଏକଦା ତ୍ରିବିକ୍ରମଙ୍କ ରାଣୀ ତାଙ୍କୁ କିଛି ପରାମର୍ଶ ଦେଲେ ଆପଣଙ୍କ ମନରେ ଉଚ୍ଚ ମାରୁଥିବା ପ୍ରଶ୍ନକୁ ଖୋଲି ଗୁରୁକୁ ପଠନ୍ତୁ । ତ୍ରିବିକ୍ରମ ମନରେ ସାହସ ବାନ୍ଧି ଗୁରୁକୁ ପ୍ରଶ୍ନ ପଚାରିଲେ ହେ ଗୁରୁବର ଆପଣଙ୍କଠାରୁ ମୁଁ ଶିକ୍ଷା ଗ୍ରହଣ କରୁଛି କିନ୍ତୁ ମୋର କିଛି ଲାଭ ହେଉନାହିଁ । ଏପରି କାହିଁକି ହେଉଛି । ଗୁରୁ ଶାନ୍ତର ସହ କହିଲେ ହେ ରାଜନ ! କଥା ବହୁ ଛୋଟ କିନ୍ତୁ ଆପଣ ଏହି ଛୋଟ କଥା ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇନାହାନ୍ତି । ବଡ଼ ହେବାର ଅହଂକାର ଅହଂଭାବ ଯୋଗୁଁ ଆପଣ ମୋ ଜ୍ଞାନକୁ ସହଜେ ଗ୍ରହଣ କରିପାରୁ ନାହିଁ ଓ ଶିକ୍ଷା ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ଦେଉନାହିଁ । ଏତିକି କହି ଗୁରୁ ରହିଗଲେ । ତ୍ରିବିକ୍ରମଙ୍କୁ ଲାଗିଲା ଯେ ଗୁରୁ କାରଣକୁ ଖୋଲି ବୁଝିପାରିଛନ୍ତି କିନ୍ତୁ ସେ ସେପରି ଗୁରୁକୁ ଚର୍ଚ୍ଚା ରହିଥାନ୍ତା ଗୁରୁ ତାଙ୍କର କଥା ପୁଣି ଥରେ ଆରମ୍ଭ କରି କହିଲେ ଏହା ସତ୍ୟ ଯେ ଆପଣ ଜଣେ ରାଜା ପଦ ଓ ପ୍ରତିଷ୍ଠାରେ ଆପଣ ମୋଠାରୁ ବଡ଼ା କିନ୍ତୁ ଏଠାରେ ମୁଁ ଓ ଆପଣଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଥିବା ସମ୍ପର୍କ ହେଉଛି ଗୁରୁ ଓ ଶିଷ୍ୟର ସଂପର୍କ । ଗୁରୁ ହୋଇଥିବା କାରଣରୁ ମୋ ସ୍ତ୍ରୀ ସର୍ବଦା ଉଚ୍ଚରେ ରହିବା ଉଚିତ୍ । ଆପଣ ରାଜଦରବାରରେ ସର୍ବଦା ଉଚ୍ଚ ସିଂହାସନରେ ବସିଥିବା ବେଳେ ଆପଣଙ୍କ ସୈନ୍ୟ ଓ ରାଜଗୁରୁ ସେନାପତି ଇତ୍ୟାଦି ତଳ ଆସନରେ ବସିବାକୁ ଦେଇଥାନ୍ତି ଏହି କାରଣରୁ ଆପଣ ଶିକ୍ଷା ଗ୍ରହଣ କରିପାରୁ ନାହାନ୍ତି । ଆପଣ ରାଜା ଏଥିପାଇଁ ଆପଣ ଏକଥା କହିପାରୁନଥିଲେ ଗୁରୁଙ୍କ ଏପରି କଥା ଶୁଣି ରାଜା ତ୍ରିବିକ୍ରମ ନିଜର ଭୁଲକୁ ବୁଝିପାରି ଗୁରୁଙ୍କୁ କ୍ଷମା ମାଗିଲେ ଓ ଶିକ୍ଷା ଗ୍ରହଣ କରିବାରେ ଲାଗିଲେ ।



## ରୋବଟ କରେ ହୋଟେଲ କାମ

କାମାନରେ ଏକ ଏଭଳି ହୋଟେଲ ରହିଛି; ଯାହା ଆଜିକାଲି ଚର୍ଚ୍ଚାରେ ରହିଛି । ଏହି ହୋଟେଲର ସବୁଠାରୁ ବଡ଼ ବିଶେଷତ୍ୱ ହେଉଛି ଏଠାରେ ଜଣେ ହେଲେ କର୍ମଚାରୀ ମଣିଷ ନୁହନ୍ତି । ସମସ୍ତେ ହେଉଛନ୍ତି ରୋବଟ । ଉଚ୍ଚ ହୋଟେଲରେ ପୋଷାକ ପରିଧାନ କରି ଜଣେ ରୋବଟକୁ ବସାଯାଇଛି । ଏକ ସାହିତ୍ୟ ଡାଏରୀରେ ଆଗଷ୍ଟିନୁ ମୁଖତ କରିଥାଏ । 'ହେନ ନା' ଅର୍ଥ ଅଲୌକିକ । କାମାନରେ ଏହି ହୋଟେଲରେ ଗୋଟିଏ ରାତି କଟାଇବା ପାଇଁ ୭୨ ଡଲାର ଦେବାକୁ ହୋଇଥାଏ । ଆଗଷ୍ଟିନୁଙ୍କ ଜିନିଷପତ୍ର ରୋବଟ ହିଁ ଉଠାଇଥାନ୍ତି ଏବଂ ଆଗଷ୍ଟିନୁଙ୍କୁ ବୁଲି ହୋଇଥିବା କ୍ଷଣ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ନେଇଯା'ନ୍ତି । ଏହି ହୋଟେଲକୁ ବନାଉଥିବା ହିଟ୍ ଯୋ ସଫାତା କହିଛନ୍ତି ଯେ ରୋବଟଙ୍କ ବ୍ୟବହାର କେବଳ ଲୋକଙ୍କ ଧ୍ୟାନ ଆକର୍ଷଣ କରିବା ପାଇଁ କରାଯାଉନାହିଁ; ବରଂ ବୈଷୟିକ ଜ୍ଞାନକୌଶଳର ଭରପୂର ଫାଇଦା ଉଠାଇବା ଲାଗି କରାଯାଇଛି ।



## ବାଲି ନିର୍ମିତ ହୋଟେଲ୍

ନେଦରଲ୍ୟାଣ୍ଡରେ ଏଭଳି ବାଲି ତିଆରି ହୋଟେଲ୍ ବନାଇବାର ଆରମ୍ଭିତା ତାଙ୍କୁ ଫିନଲ୍ୟାଣ୍ଡ ଓ ସ୍ୱାଡେନ୍ ମିଳିଥିଲା । ସେଠାରେ ବରଫ ନିର୍ମିତ ହୋଟେଲ୍ ଦେଖିବାକୁ ମିଳେ । ସେହି ହୋଟେଲ୍ ମଧ୍ୟରେ ବରଫ ନିର୍ମିତ ବେଡ୍ ରହିଛି, ଘରମାନଙ୍କର ଚାପପାତ୍ରା ାଟିଗ୍ରୀ ସେଲସିୟସ୍ କମ୍ ରହିଥାଏ । ଲିଓ୍ୱେନ୍ ବାଲିର ହୋଟେଲ୍ ବନାଇବା ପାଇଁ ହଜାର ଟନ୍ ବାଲି ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲେ । ବାଲି ଘରକୁ ସୁଦୃଢ଼ କରିବା ପାଇଁ କାଠର ବ୍ୟବହାର ହୋଇଥିଲା । ପରେ ବାଲିର ଛାତ, ଭୂଇଁ ଓ କାନ୍ଥ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଥିଲା । ହୋଟେଲରେ ଅତିଥିଙ୍କ ପାଇଁ ଡ୍ୱାଇଫାଇ, ଲାଜର୍ ଓ ପାଣିର ସୁବିଧା ରହିଛି ।



## ମିଥ୍ୟା ଅଭିମାନ ଉନ୍ନତି ପଥରେ ବାଧକ ସାଜିଥାଏ

ସଫଳତା ହାସଲ କରିବାରେ ଯେଉଁ ଖୁସି ମିଳେ ତାହା କହିହୁଏ ନାହିଁ । କିନ୍ତୁ ସେହି ଖୁସି ଯଦି ଅଧିକରୁ ଅଧିକ ହେଲା ତାହା କୁହନରେ ପରିଣତ ହୋଇଥାଏ । ଖୁସି, ଭଲପା, ଆନନ୍ଦ ହେବା ସମସ୍ତଙ୍କର ଅଧିକାର । ଏହି ଅଧିକାରକୁ କେହି ବଞ୍ଚିତ ନୁହଁନ୍ତି । ଯିଏ ଏଥିରୁ ବଞ୍ଚିତ ସେ ସର୍ବଦା ଦୁଃଖରେ କାଳତିପାତ କରିଥାଏ ବୋଲି ଅନେକ କୁହନ୍ତି । ନିଜ ଖୁସିରେ ଖୁସି ନ ହୋଇ ଅନ୍ୟ ଖୁସିରେ ଖୁସି ହେଲେ ଆମକୁ ଆନନ୍ଦ ମିଳିବା ସହ ସଦା ସର୍ବଦା ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଥାନ୍ତି । ଏକଦା ଯୁଗୋସ୍ଲାଭ ସେନା ସୂଚକରେ ବିଜୟୀ ହୋଇ ଯୁଗୋସ୍ଲାଭ ରାଜାଙ୍କ ମାନ ରଖିଲେ । ସେନାଙ୍କ ବିଜୟରେ ରାଜା ପ୍ରସନ୍ନ ହୋଇ ସେନାପତିଙ୍କ ସହ ସୈନ୍ୟଗଣଙ୍କୁ ସ୍ୱାଗତ ଲାଗି ଯୋଜନା କଲେ । ରାଜା ତାଙ୍କ ମହାମାନଙ୍କୁ କହିଲେ, ସେନାପତି ରାଜ୍ୟରେ ପ୍ରବେଶ କରିବା ମାତ୍ରେ ତାଙ୍କର ଜୟଜୟକାର ହେବ । ଏହି ଭାବ୍ୟ ସମାପ୍ତ ପାଇଁ ସେନାପତି ବହୁ ପ୍ରସନ୍ନ ହେଲେ । ସେ ଏତେ ପ୍ରସନ୍ନ ହୋଇଗଲେ ଯେ ତାଙ୍କ ଖୁସିର ସାମା ଆଉ ରହିଲା ନାହିଁ ଓ ସେ ଗର୍ବ ଅନୁଭବ କଲେ । ରାଜାଙ୍କ ସ୍ୱାଗତ ଯୋଜନା ଅନୁଯାୟୀ ମହାମାନେ ଗରୋତି ଧଳା ଯୋଡ଼ାରେ ସେନାପତିଙ୍କୁ ଆସିନ କରାଇ ନଗରରେ ପ୍ରବେଶ କଲେ । ହଠାତ୍ ସେନାପତି ଦେଖିବାକୁ ପାଇଲେ ଆଉ ଏକ ସଜିତ ରଥରେ ଜଣେ ଦାସ ଆସିନ ହୋଇ ସେନାପତିଙ୍କ ରଥ ସହ ସମାପ୍ତର ଭାବେ ରାଜଧାନୀରେ ପ୍ରବେଶ କରୁଛନ୍ତି । ଏହା ଦେଖି ତାଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଅହଂଭାବ ଜାଗ୍ରତ ହେଲା । ଏହି ଅହଂଭାବକୁ ଜାଣିପାରି ରାଜା ଏହି ଯୋଜନା କରିଥିଲେ । ଏହି ରଥରୁ ସେନାପତି ଜଣିବାକୁ ପାଇଲେ ଯେ ଛୋଟରୁ ଛୋଟ ସାଧାରଣ ଦାସ ମଧ୍ୟ ତାଙ୍କ ସହ ସମାନ । ସେମାନେ ଗୌରବପୂର୍ଣ୍ଣ ପଦରେ ମଧ୍ୟ ଅଧିକ୍ଷିତ ହୋଇପାରିବେ । ସେହି ସମୟରେ ତାଙ୍କର ବିଜୟର ଭଲପା ମଉଜିବିଦିବା ସହ ତାଙ୍କର ଅଭିମାନ ମଧ୍ୟ ନଷ୍ଟ ହୋଇଗଲା । ମିଥ୍ୟା ଅଭିମାନ ଉନ୍ନତି ପଥର ବାଧକ ସାଜିଥାଏ ।

## ଆଜିର ଭାଗ୍ୟ

- ମେଷ**: ସେବା ମନୋଭାବ ଯୋଗୁଁ କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ସମ୍ମାନୀୟ ବ୍ୟକ୍ତି ବିଶେଷଙ୍କଠାରୁ ସାହାଯ୍ୟ ସହଯୋଗ ପାଇବେ । ବ୍ୟବସାୟ ଓ ନିର୍ମାଣ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସମାଧାନ ସମାଧାନ ହେବ । ଶତ୍ରୁ ବୃଦ୍ଧି ହୋଇପରେ । ମହିଳାମାନେ ମାନସିକ ଚିନ୍ତାର ଶିକାର ହେବେ ।
- ବୃଷ**: ନିଜ ଲୋକମାନେ ଜର୍ଭା ପରାୟଣ ହୋଇ ପରିସ୍ଥିତିକୁ ଭିନ୍ନ ରୂପ ଦେଲେ ମଧ୍ୟ ଆପଣ ନିଜର କଳା କୌଶଳ ପ୍ରୟୋଗ କରି ଜୟ ପୁତ୍ର ହେବେ । ଅର୍ଥ ସଂଗ୍ରହ କରିବାରେ ତତ୍ପରତା ପ୍ରକାଶ କରିବେ । ମହିଳାମାନେ ଅପମାନିତ ହୋଇପାରନ୍ତି ।
- ମିଥୁନ**: ସମସ୍ୟା ଉପରେ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ କରି ବ୍ୟକ୍ତ ବିକୃତ ହୋଇ ପଡ଼ିବେ । ସାଧାରଣ କଥାକୁ କେନ୍ଦ୍ର କରି ମନରେ ବିରକ୍ତି ଭାବ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇପାରେ । ଆର୍ଥିକ ସୁଲଭତା ଓ ବନ୍ଧୁଙ୍କର ସାମ୍ବନ୍ଧ ଲାଭରୁ ଖୁସି ହେବେ ।
- କର୍କଟ**: ପ୍ରତ୍ୟେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସମସ୍ୟା ଆସିବାରୁ ମନ ଭାରାଭାର ରହିବ । ସ୍ୱାକ୍ତ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସକାଶେ ଚିନ୍ତା କରିପାରିବ । ରାଜନୀତି କ୍ଷେତ୍ରରେ ପଦ ମର୍ଯ୍ୟାଦ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ । ଆତ୍ମୀୟ ମାଜୁଲିକ କାର୍ଯ୍ୟ ସକାଶେ ତତ୍ପରତା ପ୍ରକାଶ ପାଇବ ।
- ସିଂହ**: ପ୍ରତ୍ୟେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସଫଳତା ମିଳିବ । ସାମ୍ପଦ୍ କାବନରେ ବୁଝାମଣା ନେଇ ଚିନ୍ତା ଦେଖା ଦେଇପାରେ । ନିର୍ମାଣ କ୍ଷେତ୍ରରେ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇପାରେ । ଯେତେ ଭଲ କାମ କଲେ ମଧ୍ୟ ପ୍ରଶଂସା ବଦଳରେ ଅଭିଯୋଗ ପାଇବେ ।
- କନ୍ୟା**: ପ୍ରତ୍ୟେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଖର୍ଚ୍ଚିତ ହୋଇ ଆଶା ପୂରଣ କରିବେ । କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ସକଳର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣାନ୍ ହେଲେ ମଧ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷେତ୍ରରେ ସଫଳତା ହାସଲ କରିବେ । ଆନୁଷ୍ଠାନିକ କାମରେ ମହିଳାମାନେ ସମସ୍ୟାର ଦୃଢ଼ ମୁକାବିଲା କରିବେ ।
- ତୁଳା**: ସ୍ୱାକ୍ତ ପ୍ରେରଣା ଓ ସହଯୋଗରୁ ଉପକୃତ ହେବେ । କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ଅତ୍ୟଧିକ ଖର୍ଚ୍ଚ କରିବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହେବେ । ଆଶା କରୁଥିବା ନିଗରୁ ଶୁଭ ଖବର ପାଇବେ । ମୋଟା ଅଳ୍ପ ଅର୍ଥ ଖର୍ଚ୍ଚ କରି ସୁଗତ କାମକୁ ଦ୍ରାବିତ୍ କରିବେ ।
- ବିଛା**: ଭୂତତାର ସହ ବନ୍ଧୁଙ୍କ ମନରେ ବିଶ୍ୱାସ ଜନ୍ମାଇ କର୍ଯ୍ୟ ହାସଲ କରିବାର ସମର୍ଥ ହେବେ । ମାଜୁଲିକ କାର୍ଯ୍ୟ ହାସଲ ହୋଇପାରେ ବ୍ୟକ୍ତ ହେବେ । ମନୋଭାଷ୍ଟନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷେତ୍ରରେ ନିଜକୁ ନିୟୋଜିତ କରି ସାମୟିକ ଆନନ୍ଦ ପ୍ରାପ୍ତ କରିବେ ।
- ଧନୁ**: ପାରିବାରିକ ଅସ୍ଥିରତା ଲାଗି ରହିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ପ୍ରତିକୂଳ ପରିସ୍ଥିତିର ଚାପ କ୍ରମେ କମ୍ ହେବ । ବନ୍ଧୁମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ସମସ୍ୟାର ସରଳ ସମାଧାନ ହେବ । ରାଜନୀତିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଉନ୍ନତି କରିବେ । ମହିଳାମାନେ ପରିବାରର କଥାକୁ ଚିନ୍ତା କରି ଅସ୍ଥିର ହେବେ ।
- ମକର**: କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ଧୀରେ ସୁସ୍ଥେ ଗତି କରିବେ । ବ୍ୟବସାୟକୁ ଆଗକୁ ବଢ଼ାଇବା ପାଇଁ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରିବେ । ନିଜ ଦେଖିବୁ ନିଜ ପାଇଁ ଅସୁବିଧା ସୃଷ୍ଟି କରିବେ । ମହିଳାମାନେ ଗଠନ ମୂଳକ ପରାମର୍ଶ ପାଇ ଖୁସି ହେବେ ।
- କୁମ୍ଭ**: ସମାଜମାନଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ସୁଭାବ ଯୋଗୁଁ ବିଚଳିତ ରହିବେ । ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ପାଇଁ ବନ୍ଧୁଙ୍କର ସାହାଯ୍ୟ ଲୋଡ଼ିବେ । ବ୍ୟବସାୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଆଶାନ୍ୱରୁପକ ଲାଭବାନ ହେବେ । ମହିଳାମାନଙ୍କର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟହାନୀ ଘଟିପାରେ ।
- ମୀନ**: ଦୁଃସାହସିକ ପଦକ୍ଷେପ ନେଇ କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ପ୍ରଶଂସିତ ହେବେ । ମଜୁଲିଆ କଥା କହି ବନ୍ଧୁଙ୍କୁ ଆକର୍ଷିତ କରିବେ । କେତେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଚାପରୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣାନ୍ ହୋଇପାରିବ । ସମାଜକ ପାଇଁ ଗୌରବାଦିତ୍ ମନେ କରିବେ ।

## ୩ ପୁଟର ବର-କନ୍ୟା



କଥାରେ କୁହନ୍ତି ଯେତି ଭଗବାନ ବନାଇ ଥାଆନ୍ତି । ଭଗବାନ ହିଁ ପ୍ରତ୍ୟେକ ମଣିଷ ପାଇଁ ସଠିକ୍ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ଚନ୍ଦ୍ରନି କରିଥାନ୍ତି । ନିକଟରେ ମହାରାଷ୍ଟ୍ରର ଗୋଣ୍ଡାଲବା ସହରର ଛାଜେତ ପରିବାରରେ ଏକ ବିବାହ ସମ୍ପନ୍ନ ହୋଇଛି । ବିବାହରେ ବରର ଉଚ୍ଚତା ପାଖାପାଖି ୩ ପୁଟ ହୋଇଥିବା ବେଳେ କନ୍ୟାର ଉଚ୍ଚତା ବି ସେତିକି । ଛାଜେତ ପରିବାରରେ ଦୁଇ ପୁଅ ଅଛନ୍ତି । ଦୁଇ ଜଣଙ୍କ ଉଚ୍ଚତା ମାତ୍ର ୩.୬ ପୁଟ । ସେହି ପରିବାରର ସାନ ପୁଅ ଧାରକ ବିବାହ କରିଥିଲେ ନିକଟସ୍ଥ ଗାଁର ପୁତ୍ରା ସୁରାଶାଙ୍କୁ । ପୁତ୍ରାଙ୍କ ଉଚ୍ଚତା ୩.୨ ପୁଟ ହେବ । ଏହା ପୂର୍ବରୁ ତାଙ୍କ ବଡ଼ ଭାଇଙ୍କ ବିବାହ ଜଣେ ୩.୩ ପୁଟ ଉଚ୍ଚତାର କନ୍ୟା ସହ ହୋଇଥିଲା । ଏହି ପରିବାରର ସମସ୍ତଙ୍କ ଉଚ୍ଚତା ପ୍ରାୟ ସମାନ ହୋଇଥିବାରୁ ଏହାକୁ ଭଗବାନଙ୍କ ବରଦାନ ବୋଲି କେହି କୁହନ୍ତି ।







# କୃଷି ବିଲକୁ ବିରୋଧ କରି ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲା କଂଗ୍ରେସ ପକ୍ଷରୁ ବିକ୍ଷୋଭ ଓ ସମାବେଶ

ଖୋର୍ଦ୍ଧା (ପିଏନ୍)-କେନ୍ଦ୍ରରେ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ସରକାର ଆଣିଥିବା କୃଷି ବିଲ ହେଉଛି କୃଷି ମାରଣ ବିଲ। ଏହି ବିଲ ପାସ ହେବା ଦ୍ୱାରା ବଡ଼ ବଡ଼ କମ୍ପାନୀ ଓ ପୁଞ୍ଜିପତିଙ୍କ ସ୍ୱାର୍ଥକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଛି। ଏହି କୃଷି ମାରଣ ବିଲକୁ ସାରା ଭାରତବର୍ଷରେ ଚାଷୀ, ଯାଆରଣ ଲୋକ ବିରୋଧ କରୁଥିବା ବେଳେ ଓଡ଼ିଶାରେ ମଧ୍ୟ ବିରୋଧ କରାଯାଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ କିଛି ଦିନ ତଳେ ପ୍ରଦେଶ କଂଗ୍ରେସ ପକ୍ଷରୁ ବାଲେଶ୍ୱର ଠାରେ ଏକ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ କୃଷି ସମାବେଶ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ସେହିପରି ଆଜି ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲା କଂଗ୍ରେସ ପକ୍ଷରୁ ଖୋର୍ଦ୍ଧାରେ ଚାଷୀ ସମାବେଶ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ପ୍ରାନ୍ତର ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲା କଂଗ୍ରେସ ସଭାପତି ତଥା ଜଗଣା ବିଧାୟକ ସୁରେଶ କୁମାର ରାଉତରାୟଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଶହ ଶହ କଂଗ୍ରେସ କର୍ମୀ ଏଠା ଚାଷୀ ସମାବେଶକୁ ପ୍ରାରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ଉପସଭାରେ ଏକ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ଯାଇ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ଅଫିସ ଘେରାଇ କରିଥିଲେ। କୃଷି ବିଲ ଆଇନର ପ୍ରତ୍ୟାହାର ଦାବିରେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ



ଅନୁପସ୍ଥିତିରେ ତହସିଲଦାରଙ୍କୁ ଏକ ସ୍ୱାରକପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି କୃଷି ବିଲ ପାସ ହେବା ଦ୍ୱାରା କୃଷକମାନେ କେତେ ଯେ ହଜରା ହଜର ହେବେ ବୋଲି ବିଧାୟକ ସୁରେଶ କୁମାର ରାଉତରାୟ ରାଜ୍ୟ ଓ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କୁ ଟ୍ରାକ୍ ସମାଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ଓଡ଼ିଶାରେ କଂଗ୍ରେସ

ସରକାର ସମୟରେ ଚାଷୀମାନଙ୍କର ଅଭିଭାବନା ଉନ୍ନତ ହୋଇଥିଲା। କୃଷି ଶିକ୍ଷା ସାଂଗକୁ ଜଳସେଚନ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ମଜବୁତ କରାଯାଇଥିଲା। ଦିର୍ଗ ୨୧ ବର୍ଷ ଧରି ଏଠାରେ ଶାସନ କରୁଥିବା ନବୀନ ସରକାର ଚାଷୀ ତଥା କୃଷି କ୍ଷେତ୍ରକୁ ଅବହେଳା କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଚାଷୀବିଲ ପାସ ହେବା ପରେ

ଚାଷୀମାନେ ତାଙ୍କ ଖାଦ୍ୟଶସ୍ୟର ଉପଯୁକ୍ତ ମୂଲ୍ୟ ନପାଇବାରୁ ବହୁତ ଅସୁବିଧାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେଉଛନ୍ତି। ଯାଆରଣ ଜନତା ଦଳ ଏଥିରୁ ଉଦ୍ଧି ପାଇନାହାନ୍ତି। ବର୍ତ୍ତମାନ ଅତ୍ୟାବଶ୍ୟକୀୟ ସାମଗ୍ରୀ, ଫଳ, ଫଳି ପରିବା ଦର ହୁ ହୁ ହୋଇ ବଢ଼ିଚାଲିଛି। ରାଜ୍ୟରେ କରୋନା

## ବାରବାଟି ବସ ଦୁର୍ଘଟଣା, ମୃତ୍ୟୁ ସଂଖ୍ୟା ୭କୁ ବୃଦ୍ଧି

ଧର୍ମଶାଳା, (ପିଏନ୍): ଧର୍ମଶାଳା ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ବାରବାଟି ବଜାରରେ ଗତ ୧୫ ତାରିଖ ରାତିରେ ହୋଇଥିବା ବସ ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ମୃତ୍ୟୁ ସଂଖ୍ୟା ୭କୁ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ଘଟଣାଦିନ ଜଣେ ମହିଳା ଯାତ୍ରୀଙ୍କ ସମେତ ୫ ଜଣଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା। ଆଜି ବସ ଚାଳକ ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ଜଳେଶ୍ୱର ଥାନା ପାଣିଗ୍ରାହୀନଗର ଗ୍ରାମର ହରେକୃଷ୍ଣ ଦାସ(୪୨)ଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି। ସେହିପରି ଗତ ୨୨ତାରିଖରେ ଅନ୍ୟ ଜଣେ ବସଯାତ୍ରୀ ପର୍ଯ୍ୟଟନିନୀପୁର ଜିଲ୍ଲା ଖଗ୍ଗା ଥାନା ଦୁର୍ଦ୍ଦା ଗ୍ରାମର ଅନାଦି ନନ୍ଦ ଜନ(୭୮)ଙ୍କ ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ଅବସ୍ଥାରେ ଜଟକ ଏସ୍ପିବିରେ ଦେହାନ୍ତ ହୋଇଯାଇଛି। ଘଟଣାଦିନ ପର୍ଯ୍ୟଟନିନୀପୁର ଅଂଚଳର ଉତ୍ତମ ମାଲତି(୪୫), ଅର୍ଚ୍ଚି ମାଲତି

(୬୩), ବର୍ଷାଳା ଦାସ (୩୮) ଓ ମନୋଜ ଘୋଷ(୪୭)ଙ୍କ ସମେତ ଅନ୍ୟ ଜଣେ ଅଭିଭାବକ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା। ଅଭିଭାବକ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିବା ପାଇଁ ଧର୍ମଶାଳା ଥାନା ପୁଲିସ୍ ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷଣ ଓ ଓଡ଼ିଶାର ବିଭିନ୍ନ ଥାନାକୁ ଅବଗତ କରାଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ୯ଦିନ ହେଲା ମୃତକଙ୍କ ସଂପର୍କରେ କୌଣସି ସୂଚନା ମିଳିନାହିଁ। ଗତ ୨୧ ତାରିଖରେ ଉକ୍ତ ମୃତଦେହକୁ ଧର୍ମଶାଳା ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରୁ ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଛି। କିଛିଦିନ ମଧ୍ୟରେ ଆତ୍ମୀୟତ୍ୱକ୍ରମ ମୃତଦେହ ନେବାକୁ ନିଆଯିବେ ଅଭିଭାବକ ହିସାବରେ ପୁଲିସ୍ ପକ୍ଷରୁ ତାଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ୭ରେ ପହଞ୍ଚିଥିବା ତଦ୍ଦ୍ୱାରା ପୁଲିସ୍ ଅଧିକାରୀ ଅସିଦ୍ କୁମାର ବଳବଂରାୟ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।

ବସ ଭାରସାମ୍ୟ ହରାଇ ୧୨ନମ୍ବର ଜାତୀୟ ରାଜପଥର ବାରବାଟି ଓଭରବ୍ରିଜକୁ ପ୍ରାୟ ୨୦ଫୁଟ ତଳକୁ ଖସି ପଡ଼ିଥିଲା। ଏହି ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ୫ଜଣ ଯାତ୍ରୀଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବା ବେଳେ ୪୬ଜଣ ଆହତ ହୋଇଥିଲେ। ଧର୍ମଶାଳା ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ପ୍ରାଥମିକ ଚିକିତ୍ସା ପରେ ସମସ୍ତ ଆହତଙ୍କୁ କଟକ ଏସ୍ପିବି ନେଡ଼ିକାଲକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଥିଲା। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୩୪ଜଣ ଚିକିତ୍ସିତ ହୋଇ ଘରକୁ ଫେରିଥିବା ବେଳେ ୧୨ଜଣ ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ଥିଲେ। ଏମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ବସ ଚାଳକ ଓ ଅନ୍ୟ ଜଣେ ଯାତ୍ରୀଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ହେବାରୁ ଉକ୍ତ ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ମୃତକଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ୭ରେ ପହଞ୍ଚିଥିବା ତଦ୍ଦ୍ୱାରା ପୁଲିସ୍ ଅଧିକାରୀ ଅସିଦ୍ କୁମାର ବଳବଂରାୟ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।

## ଧର୍ମଶାଳା ବିଜେଡିର ଜୋନ୍‌ସ୍ତରୀୟ କର୍ମୀ ସମାବେଶ

ଧର୍ମଶାଳା, (ପିଏନ୍): ଧର୍ମଶାଳା ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀ ବିଜେଡିର ଜୋନ୍‌ସ୍ତରୀୟ କର୍ମୀ ସମାବେଶ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ମେଳଣ ପଡ଼ିଆରେ ଆଜି ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି। ଯାଜପୁରର ସାଂସଦ ପ୍ରାର୍ଥନା ଶର୍ମିଷ୍ଠା ସେଠା ଓ ଧର୍ମଶାଳାର ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ପ୍ରଣବ କୁମାର ବଳବଂରାୟ ଅତିଥିଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଧର୍ମଶାଳାରୁ ଆଜି ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରଚାର ଆରମ୍ଭ ହେଲା ବୋଲି ସାଂସଦ ଗ୍ରାମତା ସେଠା କହିବା ସହିତ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଯେଉଁ ନାରୀ ଦେଇ ଆପଣମାନଙ୍କ ଠାରୁ ଆଶୀର୍ବାଦ ମାଗିଛି। ସେହି ଯୋଡ଼ି ଶଙ୍ଖରେ ଆପଣମାନେ ଆଶୀର୍ବାଦ କରିବେ

ବୋଲି ନିବେଦନ କରିଥିଲେ। ଧର୍ମଶାଳା ବିଧାୟକ ଶ୍ରୀ ବଳବଂରାୟ ତାଙ୍କ ବନ୍ଧୁତ୍ୱରେ ବିଜେଡି ୨୪ବର୍ଷ ଧରି ଧର୍ମଶାଳାବାସୀ ବିଜୁ ଜନତା ଦଳ ସହ ସହଯୋଗ ରହି ଆସିଛି। ତାଙ୍କୁ ୨୫ ଧର୍ମଶାଳାର ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରିବାକୁ ସୁଯୋଗ ଦେଇଥିବାରୁ ସେ ସାରା ଜୀବନ ଧର୍ମଶାଳାବାସୀଙ୍କ ପାଖେ ରଖି ବୋଲି କହିଥିଲେ। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ସହଯୋଗ ଧର୍ମଶାଳାକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇଛନ୍ତି ଓ ସର୍ବାଧିକ କାର୍ଯ୍ୟ ପ୍ରଥମେ ଧର୍ମଶାଳାରୁ ଆରମ୍ଭ କରନ୍ତି। ଏହାର ପ୍ରତି ବଦଳରେ ଆମେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ବହୁ ପରିମାଣର ଭୋଟ ମାଧ୍ୟମରେ ଆଶୀର୍ବାଦ ପ୍ରଦାନ

କରିବାକୁ ସେ କର୍ମୀମାନଙ୍କୁ ଆହ୍ୱାନ କରିଥିଲେ। ଧର୍ମଶାଳା ପଂଚାୟତ ସମିତି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରଭାତ କୁମାର ବଳବଂରାୟ ଅନ୍ୟତମ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ସମାବେଶରୁ ଯାହା ଜଣାପଡ଼ୁଛି ସାରା ଓଡ଼ିଶାରେ ଧର୍ମଶାଳା ବିଜେଡି ଏକ ନମ୍ବରରେ ରହିବ ବୋଲି ଆଶାବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ। ଧର୍ମଶାଳା ବ୍ଲକ୍ ବିଜେଡି ସଭାପତି ଜନପଦ ମହା, ବୁଦ୍ଧ ମହିଳା ବିଜେଡି ସଭାନେତ୍ରୀ ବିଶ୍ୱକନ୍ୟା ଜେନା, ବିଜେଡି ନେତା ଗୁରୁନାଥ ମହାପାତ୍ର, ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରାର୍ଥକ ଓ ନିର୍ବାଚନ ବଳ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ପରେ ବିଭିନ୍ନ ସଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିବେଷିତ ହୋଇଥିଲା।

# ବେସାରିକ ଯୋଗାଣ ବିଭାଗ ଦ୍ୱାରା ପରିଚାଳିତ ଏଚ୍ପିସିଏଲ ଗ୍ୟାସ୍ ଗୋଦାମ ପାଇଁ ଜମି ଯୋଗାଇ ଦେବାକୁ ଦାବୀ

କେନ୍ଦ୍ରଝର(ପିଏନ୍): ଏଚ୍ପିସିଏଲ କମ୍ପାନୀ ପକ୍ଷରୁ ଆଡ଼ହକରେ ବେସାରିକ ଯୋଗାଣ ବିଭାଗକୁ ଡିଲିଭରୀ ଦିଆଯାଇଛି। ଗ୍ୟାସ୍ ସିଲିଣ୍ଡର ଷୋରେଜ ପାଇଁ ଆବଶ୍ୟକୀୟ ଷୋରେଜ ପାଇଁ ଆବଶ୍ୟକ ୧ ଏକର ଜମି ମିଳୁନଥିବାରୁ ଡିଲିଭରୀ ଦିଆଯାଇ ନପାରିବାରୁ ବିଭାଗର ଯଥା ଏକ୍ସପ୍ରେସିଭ ଲାଇସେନ୍ସ, ଫାଇନାଲ୍ ସେଡିଂ ଲାଇସେନ୍ସ ୨୬ ବର୍ଷ ଧରି ମିଳିପାରୁନାହିଁ। ଗ୍ୟାସ୍ ସିଲିଣ୍ଡର ଷୋରେଜ ପାଇଁ ଆବଶ୍ୟକୀୟ ଷୋରେଜ ପାଇଁ ଆବଶ୍ୟକ ୧ ଏକର ଜମି ପାଇଁ ବାରମ୍ବାର ସଦର ତହସିଲକୁ ଆବେଦନ କଲେ ମଧ୍ୟ ଜମି ନଥିବାରୁ ତହସିଲ ପକ୍ଷରୁ ଅଗ୍ରାହ୍ୟ କରାଯାଇଛି। କେନ୍ଦ୍ରଝର ସଦର ମହକୁମାରେ ଜନକୀର୍ତ୍ତୀ ତଥା

ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନକୁ ସଂଲଗ୍ନ ଥାଇ ଏକ ବିପଦସଂକୂଳ ଘରେ ଗ୍ୟାସ୍ ଗୋଦାମ ଗଢ଼ାଯିବାବେଳେ ଜମି ମିଳୁନଥିବାରୁ ଗୋଦାମ ଘର ହୋଇପାରୁନଥିବାରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି। ତେବେ ସୁରକ୍ଷା ଦୃଷ୍ଟି କୋଣରୁ ଗ୍ୟାସ୍ ଗୋଦାମ ଜନସଂସ୍ପର୍ଶରୁ ଦୂରରେ କରିବା ପାଇଁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଥିଲା। କିନ୍ତୁ ରାଜସ୍ୱ ବିଭାଗ ଆବଶ୍ୟକୀୟ ଜମି ଯୋଗାଇ ଦେଉନଥିବାରୁ ଗ୍ୟାସ୍ ଗୋଦାମ ଅନ୍ୟତ୍ର ସ୍ଥାନାନ୍ତର ହୋଇ ପାରୁନାହିଁ। ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ଖାତ୍ତ୍ୱ ନିକାୟ ଓ ବେସାରିକ ଯୋଗାଣ ବିଭାଗ ଅଧିନରେ ଥିବା ଯୋଗାଣ ନିଗମ ନିଗମ ନିର୍ମାଣ ପରିଚାଳିତ ଏହି ଗ୍ୟାସ୍ ଗୋଦାମ ଆବଶ୍ୟକୀୟ ସୁରକ୍ଷା ଆଭାବରୁ ଏହାକୁ ଏଲପିଜି ବିତରଣ କରୁଥିବା କମ୍ପାନୀ ବନ୍ଦ କରିବାକୁ ସ୍ୱପ୍ନ ଭାବେ ଜଣାଯାଇଛି। ଏଚ୍ପିସିଏଲର

ଡିଲିଭରୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ବେହେରା ଗୋଦାମ ଘର ନଥିବାରୁ ବେସାରିକ ଯୋଗାଣ ବିଭାଗ ଅଧିନରେ ଥିବା ଆଡ଼ହକ ଡିଲିଭରୀ ପି ୩୦ ନଭେମ୍ବର ୨୦୨୦ରେ ବନ୍ଦ କରିବାକୁ ଜିଲ୍ଲା ପରିଚାଳକ ବେସାରିକ ଯୋଗାଣ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଚିଠି କରି ଜଣାଇବା ପରେ କେନ୍ଦ୍ରଝର ସହରରେ ବିଭିନ୍ନ ମହଲରେ ଅସନ୍ତୋଷ ବେଶାଦେଇଛି। ଏହି ଡିଲିଭରୀ ଅଧିନରେ ୧୭,୪୦୦ ଉପଭୋକ୍ତା ଅଛନ୍ତି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ ଯେ, କେନ୍ଦ୍ରଝର ସହରରେ ଏଚ୍ପିସିଏଲ କମ୍ପାନୀ ତରଫରୁ ଗ୍ୟାସ୍ ଯୋଗାଇବା ପାଇଁ ପୂର୍ବରୁ ନେତୃତ୍ୱ କେନ୍ଦ୍ରଝର ଗ୍ୟାସ୍ ଏଜେନ୍ସିକୁ ଲାଇସେନ୍ସ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। ତେବେ ଅନିୟମିତତା ଅଭିଯୋଗରେ ୧୯୯୬ ମସିହାରେ ଏହାର ଲାଇସେନ୍ସ ସସପେଣ୍ଡ ହୋଇଥିଲା। ଏହାପରେ ଏ ସଂପର୍କିତ

ଏକ ମାମଲା କୋର୍ଟରେ ବିଚାରଧିନ ଥିବାବେଳେ ଏଚ୍ପିସିଏଲ କମ୍ପାନୀ ଅଗ୍ରଣୀୟ, ଅନାଲ ଅଗ୍ରଣୀୟ, ଏକ ସେଠା, ସୌରଜ ମହାପାତ୍ର, ଗୌତମ ମହାପାତ୍ର, ଶାନ୍ତନୁ ମହାନ୍ତି, ଶୁକ୍ଳମାର ଦେ, ରକ୍ତକ କୁମାର ଗିରି, କୌଳାଶ ଚନ୍ଦ୍ର ଜେନା, ଦେବେନ୍ଦ୍ର ନାଥ ମହାନ୍ତି, ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତି, ସଂଜୟ କୁମାର ମହାନ୍ତି, ରାବେଶ କୁମାର ସାହୁ, ରାମଚନ୍ଦ୍ର ସେଠା, ସଂଜୟ କୁମାର ପଣ୍ଡା, ସତ୍ୟନାଥ ମହାନ୍ତି, ଶରତ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତି, ମନୋଜ କୁମାର ମହାନ୍ତି, ଏମିତି ଭବିଷ୍ୟତ, ସୁବାସ ଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ, ଧରଣୀଧର ମହାନ୍ତି, ନାରାୟଣ ନାୟକ, ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ଉଷଦେଓ ପ୍ରମୁଖଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପତ୍ର ମାଧ୍ୟମରେ ବେସାରିକ ଯୋଗାଣ ବିଭାଗକୁ ୧ ଏକର ଜମି ଯୋଗାଇ ଦେବାକୁ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ଦାବୀ କରିଛନ୍ତି।

ରାଜ, ମନୋରଞ୍ଜନ ମଙ୍ଗରାଜ, ଶୁଭେନ୍ଦ୍ର ସାହୁ, କବିଚରଣ ନାୟକ, ଅକ୍ଷୟ ଅଗ୍ରଣୀୟ, ଅନାଲ ଅଗ୍ରଣୀୟ, ଏକ ସେଠା, ସୌରଜ ମହାପାତ୍ର, ଗୌତମ ମହାପାତ୍ର, ଶାନ୍ତନୁ ମହାନ୍ତି, ଶୁକ୍ଳମାର ଦେ, ରକ୍ତକ କୁମାର ଗିରି, କୌଳାଶ ଚନ୍ଦ୍ର ଜେନା, ଦେବେନ୍ଦ୍ର ନାଥ ମହାନ୍ତି, ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତି, ସଂଜୟ କୁମାର ମହାନ୍ତି, ରାବେଶ କୁମାର ସାହୁ, ରାମଚନ୍ଦ୍ର ସେଠା, ସଂଜୟ କୁମାର ପଣ୍ଡା, ସତ୍ୟନାଥ ମହାନ୍ତି, ଶରତ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତି, ମନୋଜ କୁମାର ମହାନ୍ତି, ଏମିତି ଭବିଷ୍ୟତ, ସୁବାସ ଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ, ଧରଣୀଧର ମହାନ୍ତି, ନାରାୟଣ ନାୟକ, ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ଉଷଦେଓ ପ୍ରମୁଖଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପତ୍ର ମାଧ୍ୟମରେ ବେସାରିକ ଯୋଗାଣ ବିଭାଗକୁ ୧ ଏକର ଜମି ଯୋଗାଇ ଦେବାକୁ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ଦାବୀ କରିଛନ୍ତି।

# ଅଧିକାର ମାଇକ୍ରୋଫାଇନାନ୍ସ: ମହିଳା ଉଦ୍ୟୋଗୀଙ୍କ ସ୍ୱପ୍ନକୁ ସାକାର କରୁଛି

ସମ୍ବଲପୁର(ପିଏନ୍) : ମହିଳାମାନଙ୍କୁ ସ୍ୱାବଲମ୍ବୀ କରିବାରେ ମାଇକ୍ରୋଫାଇନାନ୍ସ ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ସହାୟକ ଭୂମିକା ନିର୍ବାହ କରୁଛି। ଓଡ଼ିଶାର ବଳାଙ୍ଗୀର ଜିଲ୍ଲା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଖଲରଗିଡ଼ା ଗ୍ରାମର ଜଣେ ଅଧିକାରୀ ପୁଷ୍ପାଞ୍ଜଳି ମେହେରଙ୍କ ଅଭିଭାବିକା କାହାଣୀ ତାଙ୍କ ସମେତ ଅନ୍ୟ ବହୁ ଆର୍ଥିକ ଦୃଷ୍ଟିରୁ ଦୁର୍ବଳ ମହିଳାଙ୍କ ଜୀବନରେ ମାଇକ୍ରୋ-କ୍ରେଡିଟର ଗୁରୁତ୍ୱକୁ ପ୍ରଦର୍ଶିତ କରୁଛି, ଯେଉଁମାନଙ୍କ ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ବ୍ୟାଙ୍କିଙ୍ଗ୍ ସେବା ପାଇବାକୁ ସୀମିତ ସୁଯୋଗ ରହିଥିଲା। ତାଙ୍କ ସାହସ ଏବଂ ଏକାଗ୍ରତାର କାହାଣୀ ତାଙ୍କୁ ତାଙ୍କ ପରିବାରକୁ ଦାରିଦ୍ର୍ୟ ମଧ୍ୟରୁ ଆର୍ଥିକ ସ୍ଥିରତା ଆଡ଼କୁ ଅଗ୍ରସର କରାଇଛି। ପୁଷ୍ପାଞ୍ଜଳିଙ୍କର ଚାଳକଶିଳ୍ପୀ ପରିବାରରେ ତାଙ୍କ ସ୍ୱାମୀ ଏବଂ ପୁତ୍ରଜଣ ବଡ଼ ପିଲା ଅଛନ୍ତି, ଯେଉଁମାନେ ପରିବାରର ଦୈନନ୍ଦିନ ଆବଶ୍ୟକତା ପୂରଣ ପାଇଁ ସଂଗ୍ରାମ କରୁଥିଲେ। ପୁଷ୍ପାଞ୍ଜଳିଙ୍କ ସ୍ୱାମୀ ଏକ କ୍ଷୁଦ୍ର ଚନ୍ଦ୍ର ଦୋକାନରେ ଜଣେ ସହାୟକ ଭାବେ କାମ କରନ୍ତି। ତାଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟରୁ ମିଳୁଥିବା ଅତି ସ୍ୱଳ୍ପ ଆୟ ପରିବାରର ଆବଶ୍ୟକତା ପୂରଣ କରିବାକୁ ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତ ନଥିଲା। ସେମାନଙ୍କ ଅବସ୍ଥା ଏତେ ଖରାପ ଥିଲା ଯେ ସେମାନେ ପରିବାର ପାଇଁ ଦିନକରେ ଗୋଟିଏ ଥର ପେଟପୁରା ଖାଇବା ଯୋଗାଣ କରିବାକୁ ଅସମର୍ଥ ଥିଲେ। ପ୍ରତିଦିନ ଅତିବାହିତ ହେବାସହିତ



ସେମାନଙ୍କ ଅବସ୍ଥା ଅଧିକରୁ ଅଧିକ ଖରାପ ହେବାକୁ ଲାଗିଲା, ଏବଂ ସେମାନଙ୍କୁ ଅଣଆୟୁଷ୍କାନ୍ତିକ ରକ୍ଷାପାତ୍ର ଉପରେ ନିର୍ଭର କରିବାକୁ ପଡ଼ିଲା, ଯାହା ମାତ୍ରାଧିକ ସ୍ୱପ୍ନାହାର ଯୋଗୁଁ ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଅଧିକ ବୋଧ ହୋଇପଡ଼ିଲା। ଏଭଳି ପରିସ୍ଥିତିରେ ରାଜିତାଧିକାରୀ ପୁଷ୍ପାଞ୍ଜଳି ନିଜେ ଆର୍ଥିକ ସ୍ୱାବଲମ୍ବୀ ହୋଇ ପରିବାରର ସ୍ଥିତିରେ ଉନ୍ନତି ଆଣିବାକୁ ସ୍ଥିରକଲେ। ସେ ଅଧିକାରୀ ମାଇକ୍ରୋଫାଇନାନ୍ସରୁ ସୁଧା ସମ୍ପର୍କରେ ଅବଗତ ହେଲେ, ଅଧିକାରୀ ବିଦ୍ୱାନ୍ଦୁ ସେମାନଙ୍କ ସେବା ସମ୍ପର୍କରେ ବିଶ୍ୱାସ ରଖିବା ପରେ ସେ ପୁରତ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଜଣେ ସହଯୋଗୀ ହୋଇଲେ। ଏକ କ୍ଷୁଦ୍ର ଚନ୍ଦ୍ର ଦୋକାନ ଆରମ୍ଭ କରିବାକୁ ପ୍ରଥମେ ସେ ୧୦,୦୦୦ ଟଙ୍କା ରଖି ନେଲେ। ନିଜ ସ୍ୱାମୀଙ୍କର ବୁଣାବୁଣି ଅଭିଜ୍ଞତାକୁ ଉପଯୋଗ କରି

ସେମାନେ ସୁନ୍ଦର ସୁନ୍ଦର ସମ୍ବଲପୁର ଶାଢ଼ୀ ତିଆରି କରିବା ଆରମ୍ଭକଲେ, ଯାହାକୁ ଗ୍ରାହକମାନେ ଅତ୍ୟନ୍ତ ପସନ୍ଦକଲେ ଏବଂ ସେମାନଙ୍କର ଆୟ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବାକୁ ଲାଗିଲା। ତାଙ୍କର ନିରବଚ୍ଛିନ୍ନ ପ୍ରୟାସ ବଳରେ ତାଙ୍କ ବ୍ୟବସାୟ ଲୋକପ୍ରିୟତା ହାସଲ କଲା ଏବଂ ତାହା ସେମାନଙ୍କ ଆର୍ଥିକ ସ୍ଥିତିରେ ଉନ୍ନତି ଆଣିଲା। ସେମାନେ ମାସକୁ ୬୦୦୦ରୁ ୭୦୦୦ ଟଙ୍କା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଆୟ କରିବା ଆରମ୍ଭକଲେ। ଉତ୍କଳ ପ୍ରମାଣ ରଖି ଅର୍ଥ ସଂପାଦନା ସହିତ ପରିଶୋଧ କରିବାରେ ସେ ନିଜ ବ୍ୟବସାୟ ସମ୍ପ୍ରସାରଣ କରିବାକୁ ଆଉ ୩୫,୦୦୦ ଟଙ୍କା ରଖି ନେଲେ। କଠିନ ପରିସ୍ଥିତି, ଅଧ୍ୟବସାୟ ଏବଂ ଅଧିକାରୀ ନିକଟରୁ ସାମାନ୍ୟ ସମ୍ପତ୍ତି ପାଇ ପୁଷ୍ପାଞ୍ଜଳି ତାଙ୍କ ଜୀବନରେ ସକାରାତ୍ମକ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣିବାକୁ ସମର୍ଥ ହେଲେ।

# ତାରିଣୀ ମା'ଙ୍କ ବରିଷ୍ଠ ପୂଜକଙ୍କ ଦେହାନ୍ତ

ଗୋଳାବନ୍ଧ(ପିଏନ୍)-ଘଟଗାଁ ତାରିଣୀ ମନ୍ଦିରର ବରିଷ୍ଠ ପୂଜକ ଦୁର୍ଯ୍ୟୋଧନ ଦେହୁରା(୯୮)ଙ୍କ ଆଜି ସକାଳେ ଗୋଳାବନ୍ଧ ସ୍ଥିତ ନିଜ ବାସଭବନରେ ଶେଷ ନିଶ୍ୱାସ ତ୍ୟାଗ କରିଛନ୍ତି। ବାର୍ଦ୍ଧକ୍ୟ କାରଣରୁ ସେ ଦୀର୍ଘଦିନ ହେବ ଅସୁସ୍ଥ ଥିଲେ। ତାଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ଶଯ୍ୟା ନିକଟରେ ସମସ୍ତ ପୁଅ, ଝିଅ, ନାତି, ନାତୁଣୀମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଅଂଚଳର ବହୁ ବରିଷ୍ଠ ନେତୃତ୍ୱ ଦର୍ଶନ କରିବା ପରେ ତାଙ୍କର ଶେଷକୁତ୍ୟ ସମ୍ପନ୍ନ କରାଯାଇଥିଲା। ମା'ତାରିଣୀଙ୍କ ବରିଷ୍ଠ ପୂଜକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଖବର ଶୁଣିବା ପରେ ଗୋଳାବନ୍ଧ ଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଘଟଗାଁ ଅଂଚଳରେ ଶୋକର ଛାୟା ଖେଳିଯାଇଛି।

# କାଦୁଅ ବିଲରେ ଫସି ହାତୀ ଶାବକର ମୃତ୍ୟୁ

କେନ୍ଦ୍ରଝର(ପିଏନ୍)-ଭୂୟାଁ କୁଆଙ୍ଗ ପାକ କୁଶଳକା ବିଟ ଅନ୍ତର୍ଗତ ନଡ଼ାପାଣି ଗାଁ ବିଲ କାଦୁଅରେ ଫସି ଗୋଟିଏ ୨ବର୍ଷର ହାତୀ ଶାବକର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଫସି ହାତୀ ଥିବା ଗୋଟିଏ ଦଳ ଗୁରୁବାର ରିନ ପାହାଡ଼ତଳ ଗାଁ ନଡ଼ାପାଣିରେ ରହିଥିଲେ। ଏହି ଦଳରେ ୨ଟି ଦନ୍ତା, ୪ଟି ମାଈ ଓ ୩ଟି ଛୁଆ ହାତୀ ଥିଲେ। ବନବିଭାଗର ସ୍ୱାର୍ଥ ମଧ୍ୟ ଏହି ଦଳ ଉପରେ ଚାଷୀ ନକର ରଖିଥିଲା। ତେବେ ଭୋର ସମୟରେ ହାତୀ ଦଳ କାଦୁଅ ବିଲ ଦେଇ ଯାଇଥିବାବେଳେ ୨ବର୍ଷର ଶାବକଟି କାଦୁଅରେ ଫସି ଯାଇଥିଲା। ଅନ୍ୟ ହାତୀମାନେ ଶାବକଟିକୁ କାଦୁଅରୁ ଉଦ୍ଧାର କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରି ବିଫଳ



ହୋଇଥିଲେ। ଶୁକ୍ରବାର ସକାଳୁ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ ହାତୀ ଗର୍ଜନ ଶୁଣି ବନବିଭାଗକୁ ଖବର ଦେଇଥିଲେ। ବିଜେପି ରେଞ୍ଜର ମାନସ କୁମାର ମୁର୍ମୁ, ଖୁଆଙ୍ଗାଟୀ ଫରେଷ୍ଟର ବିଜେକ୍ସର ମହାନ୍ତ ଏବଂ ଅନ୍ୟ ବନ କର୍ମୀମାନେ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ସକାଳ ୯ଟା ସମୟରେ ପହଞ୍ଚି ବେଳକୁ ହାତୀ ଶାବକଟିର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଯାଇଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା।

କେନ୍ଦ୍ରଝର ଡିଏଫ୍‌ଓ ସୁମିତ୍ରା ମଲ୍ଲିକ ଘଟଣାସ୍ଥଳକୁ ଯାଇ ତଦନ୍ତ କରି ଫେରିଥିବାବେଳେ ଶନିବାର ରିନ ହାତୀ ଶାବକଟିର ଶବ ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦ କରାଯିବ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି।

## ବୃଦ୍ଧଙ୍କ ଅଶୁଭାତରେ ମୃତ୍ୟୁ ଅଭିଯୋଗ

ଧର୍ମଶାଳା, (ପିଏନ୍): ଧର୍ମଶାଳା ବ୍ଲକ୍ ଜେନାପୁର ଥାନା ବାଲିସାହି ଅଂଚଳର ବୃଦ୍ଧା ଦାସୀ ମଲିକ(୭୦)ଙ୍କ ଆଜି ଅଶୁଭାତରେ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିବା ତାଙ୍କ ପରିବାର ପକ୍ଷରୁ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ଦାସୀ ପୁରୀକୁ ଯିବା ବାଲିସାହିସ୍ଥିତ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ବ୍ୟାଙ୍କକୁ ବାର୍ଦ୍ଧକ୍ୟ ଭତା ଟଙ୍କା ଆଣିବା ପାଇଁ ଯାଇଥିଲେ। ହେଲେ ସେଠାରେ ସେ ଘଟଣା ଅସୁସ୍ଥ ହୋଇ ପଡ଼ିଥିଲେ। ତାଙ୍କୁ ନିକଟସ୍ଥ ବାଲିସାହି ପ୍ରାଥମିକ ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ ଭର୍ତ୍ତି

କରାଯାଇଥିଲା। ଅବସ୍ଥା ଗୁରୁତର ଥିବାରୁ ପ୍ରାଥମିକ ଚିକିତ୍ସା ପରେ ତାଙ୍କୁ ଧର୍ମଶାଳା ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଥିଲା। ତାଙ୍କର ତାଙ୍କୁ ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ଖବର ପାଇ ଜେନାପୁର ଥାନା ପୁଲିସ୍ ମୃତଦେହକୁ ଜବତ କରି ଘଟଣାରେ ତଦ୍ଦି କରୁଛି। ଆର୍ଦ୍ଧକାଳି ଶବ ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦ ହେବା ସହିତ ରିପୋର୍ଟ ଆସିଲେ ମୃତ୍ୟୁର କାରଣ ଜଣାପଡ଼ିବ ବୋଲି ଡାକ୍ତରଖାନା ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି।

## ଧର୍ମଶାଳା କଂଗ୍ରେସର ମିଶ୍ରଣ ପର୍ବ

ଧର୍ମଶାଳା, (ପିଏନ୍): ଧର୍ମଶାଳା ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀ କଂଗ୍ରେସର ଏକ ମିଶ୍ରଣ ପର୍ବ ଜାତୀୟ(କୂମାରୀ)ସ୍ଥିତ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଆଜି ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି। ମଙ୍ଗଳପୁର ପଂଚାୟତର ପୂର୍ବନେତ୍ରୀ ସମିତିର ପ୍ରଭାବ ଚଳେଇ ଉପସଭାରେ ଯୋଗାଣ ବିଭାଗକୁ ବିପୁଳ ଭୋଟରେ ବିଜୟ କରିବାକୁ କର୍ମୀମାନଙ୍କୁ ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଥିଲେ।

ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ନବାଗତମାନଙ୍କୁ ଧର୍ମଶାଳା କଂଗ୍ରେସର ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଜିଶ୍ୱାନ ପଣ୍ଡା ଦଳୀୟ ଉତ୍ତରାୟ ପିତାଳ ସ୍ୱାଗତ କରିଥିଲେ। କଂଗ୍ରେସର ଜିଲ୍ଲା କୁସ୍ତକ ସେନା ସଭାପତି ବସନ୍ତ କୁମାର ପରିଡ଼ା ଓ ପ୍ରଭାତ କୁମାର ରାଉତ ଯୋଗଦେଇ କଂଗ୍ରେସ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଶ୍ରୀ ପଣ୍ଡାକୁ ବିପୁଳ ଭୋଟରେ ବିଜୟ କରିବାକୁ କର୍ମୀମାନଙ୍କୁ ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଥିଲେ।

# ରାଜ୍ୟରେ ନାରୀ ଅସୁରକ୍ଷିତ ଓ ଆଇନ୍ ଶୃଙ୍ଖଳା ବିପର୍ଯ୍ୟସ୍ତ : କଂଗ୍ରେସ

ଭୁବନେଶ୍ୱର (ପିଏନ୍)- ଡିଡିଏଲ ଅଂଚଳର ଜୈନିକା ନାବାଳିକାକୁ ଜଟକର ଚାଉଳଆଗଣ ଥାନା ଅଧିକାରୀ ଗତିରାଉତପାଟଣାର ଏକ ପରିତ୍ୟକ୍ତ ଘରେ ୨୨ ଦିନ କାଳ ବନ୍ଦି କରି ରଖି ଗଣଦୁଷ୍ଟୀ କରିବା ଘଟଣାରେ ରାଜ୍ୟରେ ଆଇନ ଶୃଙ୍ଖଳା ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ବିପର୍ଯ୍ୟସ୍ତ ଏବଂ ନାରୀ ଅସୁରକ୍ଷିତ ବୋଲି କଂଗ୍ରେସ ଭବନରେ ଆୟୋଜିତ ଏକ ସାମ୍ବାଦିକ ସମ୍ମିଳନୀରେ ସିଧାସଳଖ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ ଚାର୍ଜେଟ୍ କରିଛନ୍ତି କଂଗ୍ରେସ ମୁଖ୍ୟପାତ୍ର ନିଶିକାନ୍ତ ମିଶ୍ର। ଘଟଣା ସଂପର୍କରେ ପୋଲିସ୍ ପାଖରେ ଅପରାଧ୍ୟକ ସଂପର୍କରେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ତଥ୍ୟ ଉଚିତ ଅଭିଯୋଗ ହେବାର ୪୮ ଘଂଟା ବିତି ଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଅପରାଧ୍ୟକ ପୋଲିସ୍ ଧରିବାରେ ବିଫଳ। ସମଗ୍ର ଦେଶରେ ଦଶହାର ଠାରୁ ରାଜ୍ୟର ଦଶ ହାର ସର୍ବନିମ୍ନ। ଯେଉଁଥି ପାଇଁ ଅପରାଧ୍ୟମାନେ ଅପରାଧ ଘଟଣାକୁ ପାଇଁ ପଛଫୁଟା ଦେଉନାହାନ୍ତି ଏବଂ ଅପରାଧ୍ୟମାନଙ୍କୁ ଦଣ୍ଡ ଦେବା ପାଇଁ ସରକାରଙ୍କର ମାନସିକତା ମଧ୍ୟ ନାହିଁ। କାରଣ ଦୀର୍ଘ ୨୦ ବର୍ଷର ଶାସନ କାଳରେ ଅଧିକାଂଶ ଅପରାଧ୍ୟକ ଘଟଣାରେ ସରକାରୀ ଦଳର କର୍ମୀ ସଂପୃକ୍ତ ହୋଇଥିବାରୁ ତଦନ୍ତକାରୀ ସଂସ୍ଥା ଅପରାଧ୍ୟକ ପ୍ରତି କୋହଳ ମନୋଭାବ ରଖି ଅଭିଯୋଗ ପର୍ବ ଦାଖଲ କରୁଥିବାରୁ ଅପରାଧ୍ୟମାନେ ଅପରାଧ ଘଟଣା



ଧର୍ମଶାଳା, (ପିଏନ୍): ଧର୍ମଶାଳା ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀ କଂଗ୍ରେସର ଏକ ମିଶ୍ରଣ ପର୍ବ ଜାତୀୟ(କୂମାରୀ)ସ୍ଥିତ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଆଜି ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି। ମଙ୍ଗଳପୁର ପଂଚାୟତର ପୂର୍ବନେତ୍ରୀ ସମିତିର ପ୍ରଭାବ ଚଳେଇ ଉପସଭାରେ ଯୋଗାଣ ବିଭାଗକୁ ବିପୁଳ ଭୋଟରେ ବିଜୟ କରିବାକୁ କର୍ମୀମାନଙ୍କୁ ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଥିଲେ।

ଧର୍ମଶାଳା, (ପିଏନ୍): ଧର୍ମଶାଳା ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ବାରବାଟି ବଜାରରେ ଗତ ୧୫ ତାରିଖ ରାତିରେ ହୋଇଥିବା ବସ ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ମୃତ୍ୟୁ ସଂଖ୍ୟା ୭କୁ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ଘଟଣାଦିନ ଜଣେ ମହିଳା ଯାତ୍ରୀଙ୍କ ସମେତ ୫ ଜଣଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା। ଆଜି ବସ ଚାଳକ ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ଜଳେଶ୍ୱର ଥାନା ପାଣିଗ୍ରାହୀନଗର ଗ୍ରାମର ହରେକୃଷ୍ଣ ଦାସ(୪୨)ଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି। ସେହିପରି ଗତ ୨୨ତାରିଖରେ ଅନ୍ୟ ଜଣେ ବସଯାତ୍ରୀ ପର୍ଯ୍ୟଟନିନୀପୁର ଜିଲ୍ଲା ଖଗ୍ଗା ଥାନା ଦୁର୍ଦ୍ଦା ଗ୍ରାମର ଅନାଦି ନନ୍ଦ ଜନ(୭୮)ଙ୍କ ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ଅବସ୍ଥାରେ ଜଟକ ଏସ୍ପିବିରେ ଦେହାନ୍ତ ହୋଇଯାଇଛି। ଘଟଣ





